

Отзыв  
о научной деятельности  
соискателя кафедры русского и общего языкознания  
ФГБОУВПО «Марийский государственный университет»  
Рубцовой Оксаны Геннадьевны

Диссертационная работа Рубцовой Оксаны Геннадьевны написана на актуальную тему и является первым исследованием по сопоставительной фитонимике, в которое вовлекается, наряду с немецким, русским и латинским языками, марийский язык.

Квалифицированный анализ достаточно обширного эмпирического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования. Исследование выполнено с применением целого комплекса лингвистических методов.

В процессе работы над диссертацией Рубцова Оксана Геннадьевна продемонстрировала умение самостоятельно ставить и решать серьезные научные задачи. В диссертации впервые определены и описаны основные принципы номинации фармакофитонимов в сопоставляемых языках. В научный оборот введены и подвергнуты анализу не зафиксированные ранее в словарных статьях и справочниках лекарственных растений марийские фитонимы. Для некоторых марийских названий лекарственных растений впервые были выявлены ранее не рассмотренные принципы номинации.

Результаты научно-исследовательской работы прошли серьезную апробацию на научных форумах регионального, всероссийского и международного уровней. По теме диссертации опубликовано 16 работ, в том числе 6 в журналах, рецензируемых ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Проведенное О. Г. Рубцовой исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает

высоким уровнем подготовленности к проведению самостоятельных научных изысканий, имеет широкую эрудицию.

Квалификационная работа Рубцовой Оксаны Геннадьевны является целостным, завершенным самостоятельным научным исследованием.

На основании выполненных О. Г. Рубцовой исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новые научно обоснованные результаты, применение которых обеспечит решение конкретных задач марийского и сопоставительного языкознания.

Считаю, что научную деятельность Рубцовой Оксаны Геннадьевны можно охарактеризовать положительно, а ее диссертация на тему «Названия лекарственных растений в разноструктурных языках (на материале русского, марийского, немецкого и латинского языков)» может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель –

доктор филологических наук, профессор кафедры русского и общего языкознания ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет»

Л. А. Абукаева

08.06.2015 г.

Абукаева Любовь Алексеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования

«Марийский государственный университет»

424001, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д.1

Тел. 8 (8362) 42-59-20, E-mail: [sylne@mail.ru](mailto:sylne@mail.ru)

08.06.2015 г. Л. А. Абукаева